

智库
报告美国能源企业
借俄乌冲突牟利

▲ 3月24日,在比利时布鲁塞尔的北约总部,美国总统拜登和法国总统马克龙出席北约特别峰会期间交谈。本次北约特别峰会讨论俄乌冲突。(资料图)



2月24日,在美国得克萨斯州三河市,一辆油罐车行驶在道路上。(资料图)

智库机构“影响地图”组织25日发布的报告说,美国石油和天然气企业正在借助俄乌冲突推销美国化石燃料,并通过散布误导性信息影响人们对油价上涨的看法,以期推动本国油气产业扩张。

“影响地图”组织设在英国伦敦。通过对比2月24日俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动前后美国油气企业的广告和信息发布情况,这一机构发现:“美国石油和天然气工业积极努力在乌克兰战事

中获利。”

以美国石油业协会为例,报告指出,这一行业组织的一个社交媒体账户在2月24日之后几周内发布的广告数量比之前几周猛增,内容与美国产能源和能源自主相关。美国石油业协会的功能之一是为石油企业游说政界人士。

“影响地图”组织项目经理费伊·霍尔德在报告中说,美国油气行业在俄乌冲突和天然气涨价中迅速动员,刺激对美国国

产能源的更多需求,但他们的依据“通常是具有潜在误导性或可疑的说法”。

报告列举了2月24日以来美国油气行业取得的一些进展,比如政府部门承诺加速审批新的天然气项目。

美国政府3月宣布对俄罗斯实施能源禁运,也希望欧洲联盟等其他盟友采取同样举措。不过,分析师认为,美国和欧盟对俄能源依赖程度完全不同,美国会成为欧洲“能源供应危机”的最大赢家。

俄财政部下调
外汇收入强制结汇比例

◀ 5月24日,在俄罗斯首都莫斯科,行人经过一家外汇兑换点。

俄罗斯财政部网站23日发布消息说,将俄罗斯出口所得外汇收入强制结汇为卢布的比例从80%下调至50%。

俄防长称

刻意放缓进攻
方便平民撤离

俄罗斯国防部长绍伊古24日表示,俄罗斯在乌克兰的特别军事行动将持续到既定任务全部完成为止。俄方刻意放缓了在乌克兰的进攻,以便平民撤离,避免平民伤亡。

绍伊古24日以视频方式出席集体安全条约组织国防部长理事会会议时表示,尽管西方国家对俄实施制裁并向乌克兰提供大规模援助,但俄罗斯在乌克兰的特别军事行动将持续到既定任务全部完成为止。

绍伊古强调,俄军在特别军事行动中不会对可能存在平民的民用基础设施进行打击。为了让平民离开被包围的定居点,俄方宣布了“静默模式”并开通人道主义走廊。俄方刻意放缓了在乌克兰的进攻,以便平民撤离,避免平民伤亡。

俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫当天在接受媒体采访时也表示,俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动时不会刻意追求期限,普京为特别军事行动设定的所有目标都将实现。

匈牙利宣布

全国进入紧急状态
应对俄乌冲突影响

匈牙利总理欧尔班24日宣布自当天午夜起全国进入紧急状态,以应对俄乌冲突的影响。

欧尔班24日在社交媒体上发表声明说,匈政府依据宪法行使权力,宣布自当天午夜起全国进入紧急状态。

欧尔班表示,俄乌冲突对匈牙利能源供应、经济安全及其居民的人身安全和家庭财产安全等构成持续威胁。世界正处于经济危机的边缘,匈牙利必须远离冲突,保护居民家庭财产安全。实施紧急状态使得政府能够迅速做出反应,使用“国家所有工具”保护匈牙利和匈牙利人。

当天早些时候,匈牙利国会以136票赞成、36票反对的表决结果通过一项宪法修正案,规定政府有权在邻国发生武装冲突、战争或人道主义灾难的情况下宣布国家进入紧急状态。

美民调显示

过半民众不支持
以经济受损为代价制裁俄

美联社24日发布的一项民意调查结果显示,美国政府不惜以本国经济受损为代价制裁俄罗斯的做法,在国内越发不受支持。报道认为,这一变化体现美国民众对通货膨胀等经济问题的焦虑感在攀升。

美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心本月12日至16日询问1172名成年公民。结果显示,调查对象中,45%认为政府当务之急是尽可能有效地制裁俄罗斯,而51%认为应把尽量避免本国经济受冲击作为优先事项。

相比上月同一主题调查,支持“制裁优先”与赞成“经济优先”的比例发生对调。

美联社解读,民调所示舆论变化反映了美国民众对当前国家经济形势的焦虑,汽油、食品等日常所需商品价格飙升让许多家庭财务紧张,这在一定程度上可能削弱了他们对动用国家财政向乌克兰提供援助的支持意愿。

民调显示,受调查者中,45%认同美国总统约瑟夫·拜登处理美俄关系的表现,54%则不认同。 本版文图据新华社

不堪压力 德前总理施罗德放弃在俄能源企业职位

德国前总理格哈德·施罗德因与俄罗斯能源企业关系密切而备受压力,放弃出任俄罗斯天然气工业股份公司监事。

据德新社报道,这一消息24日首先出现在社交媒体平台,获得同施罗德关系密切的一些人士证实。

俄气2月初提名施罗德加入监事会,原定在6月30日年度股东大会上确认这一任命。按照施罗德的说法,他很久以前就已告诉俄气,自己没兴趣接受这一任命。

自俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动、招致美国和欧洲联盟全方位、无差别制裁以来,施罗德因为与俄能源巨头和俄政府保持友好关系而在德国国内受到越来越多批评。他所属的社会

民主党作为执政联盟最大成员,也因此承受舆论压力,考虑开除施罗德党籍。

德国联邦政府日前发起的一项财政开支提案获得联邦议院预算委员会通过,事实上取消了施罗德部分“前总理”待遇,不再承担其个人办公室开支、收回两辆配专职司机的公务用车,仅保留警卫人员和养老金。施罗德随后辞去俄罗斯石油公司董事会主席一职。

俄罗斯石油公司20日宣布,施罗德将不再续任其在该公司董事会职务。同属社民党的现任总理奥拉夫·朔尔茨随后敦促施罗德停止从事其他与俄企业相关活动。

施罗德现年78岁,1998年至2005年任德国总理,在任内及卸任后积极推动俄气输欧的“北溪”“北溪-2”管道项目。



▲ 2005年9月8日,时任德国总理施罗德(右)在首都柏林总理府欢迎到访的俄罗斯总统普京。作为此行的一个重要议程,普京将与施罗德签订一份天然气管道建设合同。(资料图)